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1.- Explica las siguientes observaciones utilizaladaiferentes teorias de enlace quimico:
a) La longitud del enlace C — C en e}H; es 0,134 nm, mientras que el enlace C — C en el
C,Hg es de 0,154 nm.
b) EI NH;es una molécula piramidal pero el Bés plana.
c) El cloro molecular es un gas a temperatura ambimrgatras que el bromo es un liquido a
la misma temperatura.
d) Latemperatura de ebullicion dej®l es 373 K mientras que la delSHes de 212 K.

2.- Las entalpias de formacién delHs (g), CQ (g) y HO (I) son 224,0-394,0 y-286,0 kJ - mat,
respectivamente.
a) Escribe la ecuacion quimica correspondiente a mabostion completa del acetilenogHG,
y determina el calor producido cuando se quemadekacetileno.
b) Considerando los siguientes procesos quimicos:

1.-CaCQ(s) - CaO(s) + C®(qg) Endotécmi
2-GHy(9) + H(9) - GCHs(9) Exotéco
3.-Mg (s) + HSO,(ag) - MgSQ, (ag) + H(9) Exotérmico.
i) Justifica el signo que debe corresponder a la ciériade entropia para cada uno de
estos procesos.
i) Explica, razonadamente, si cada una de estas oeascsera siempre espontanea, si no

lo serd nunca, o si su espontaneidad dependetdefmeratura y, en este Ultimo caso,
cdmo es esa dependencia.
Resultado: a)AH® = - 49.923,1 kJ - kg

3.- La acidez del vinagre es debida fundamentalenainfcido acético, GGEGOOH, cuya masa molecular
es 60.
a) Explica como se prepararia 1 L de disolucion aciipSaM de hidréxido de sodio, NaOH,
de masa molecular 40 en el laboratorio.
b) Dibuja el dispositivo experimental necesario paatorar la acidez de un vinagre con la
anterior disolucion de sodio 0,1 M razonando quiicador de los siguientes se deberia
utilizar; fenolftaleina (intervalo de viraje 8-9,8)naranja de metilo (intervalo de viraje 3,1-
4,4).
c) Calcula el porcentaje (masa/volumen) de acido @&t un vinagre si se gastan 20 mL de
hidréxido de sodio 0,5 M en valorar 10 mL de vir@agr
Resultado: b) Fenolftaleina; c) 6,4 %.

4.- Dado el sistema en equilibrio ,%g) + 3H(g = 2 NH(g) AH® = - 92,6 kJ, predecir
razonadamente el sentido del desplazamiento d&dnss al realizar cada una de las siguientes
variaciones:

a) Retirar NH; de la mezcla a temperatura y volumen constante.

b) Aumentar la presién del sistema disminuyendo elmein del recipiente.

c) Calentar la mezcla a volumen constante.

d) Anfadir cierta cantidad de helio a temperatura yr@n constante.

e) Poner la mezcla en contacto con catalizadores petetura y volumen constante.

5.- El acido nitrico oxida el cobre metalico alaelst de oxidacion +2.

a) Escribe la siguiente reaccion y ajustala por ebagdel ion-electron:

Acido nitrico + cobre - diéxido de nitrégeno + nitrato de cobre (H) agua.

b) Si se pretendiese construir una pila basada entéaier reaccién, indica que materiales y
reactivos quimicos se necesitarian para consttutleetrodo que actia como anodo asi
como el potencial estandar de dicha pila.

¢) Calcula el volumen de dioxido de nitrégeno, a 25¢°C atm, que se producen al disolver
con acido nitrico 5 g de cobre suponiendo que iglolgas que se desprende es didxido de
nitrégeno.

DATOS: P’ [CU?/Cu] =0,34V; EB[NO;/NO,] = 0,81V; R=0,082atm - | - mbl K% A, (Cu) =
63,5 u.
Resultado: b) E ;, =0,47 v; ¢) V = 3,84 L de N@



6.- Contesta a las siguientes cuestiones:
A) Escribe las férmulas de los siguientes compuesg#En@os:

i) 1,2-propanodiol.

i) o-etilmetilbenceno.

iii) 2-cloro-1-buteno.

iv) Propanoamida.
B) Justifica las siguientes propiedades:

i) La molécula de benceno tiene geometria plana.

i) El punto de ebullicion del propano es menor quieepentano.
C) Escribe y nombre el producto principal de las sigtes reacciones organicas:

i) CH; — CH = CH, mas bromo disuelto en CCI

i) CH; — COOH mas CKDH en medio acido.



